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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6351/J des 
Abgeordneten Dr. Walter Rosenkranz und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

Fragen 1 bis 8 und 14 bis 16: 

Bezüglich der finanziellen Unterstützung von NGOs im Jahr 2014 durch das Sozialministerium 
wird auf die Beantwortung der Anfrage Nr. 4053/J verwiesen. Ergänzend dazu gebe ich 
bezüglich der Fragen 4 bis 7 hinsichtlich der sachwerten Leistungen an NGOs folgende 
Stellungnahme ab: 

Im Jahr 2014 wurden vom Sozialministerium 72 Pokalspenden im Gesamtwert von 
€ 1.213,24 geleistet. Die Entscheidung zur Unterstützung wurde seitens des Ministerbüros 
getroffen. 

Dem Verein Freiwilligenmessen zur Förderung von Freiwilligenarbeit in Österreich wurde 
für die Infoveranstaltung für die an der 4. Wiener Freiwilligenmesse teilnehmenden Vereine 
ein Saal zur Verfügung gestellt. 

Dem Verein Fundraising Verband Austria wurde für die Veranstaltung Corporate  
Volunteering anlässlich des Internationalen Tages der Freiwilligen ein Saal samt Foyer zur 
Verfügung gestellt. 

Dem Sozialministerium entstanden keine Kosten, da die Säle jeweils kostenfrei von der 
Burghauptmannschaft Österreich zur Verfügung gestellt wurden. Die Entscheidung über die 
Unterstützung traf die nach der Geschäftseinteilung zuständige Organisationseinheit. 

Fragen 9 bis 13: 
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Spezielle Gütekriterien für NGOs gibt es im Bereich des Sozialministeriums nicht. Der Zweck, 
für den um Förderung angesucht wird, muss in den Zuständigkeitsbereich des 
Sozialministeriums fallen. Die effiziente und effektive Durchführung der Projekte durch 
den/die Förderwerber/in muss sichergestellt sein und die Kosten von Projekten, die 
gefördert werden, müssen angemessen und nachvollziehbar sein. Im Übrigen müssen neben 
der budgetären Bedeckung der beantragten Förderung im Sozialministerium die 
Voraussetzungen der Allgemeinen Rahmenrichtlinien für die Gewährung von Förderungen 
aus Bundesmitteln, ARR 2014, BGBI. Nr. II Nr. 208/2014, vorliegen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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